
Nagymaros Város Önkormányzatának Hivatalos Lapja
POLGÁRVÁROS KIRÁLYI PANORÁMÁVAL2024. február
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8-9.

TARTALOM

árvíz•

málenkíj robot•
emléktúra

N AGY M A RO S
Ára: 300Ft

változott az•
orvosi ügyelet

1.

4.

a polgármester•
válaszol

A helyi orvosi ügyelet február elsejétől a következőképpen változik
minden nap délután négytől másnap reggel nyolcig és hét végén.
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A túrázók egy csoportja, háttérben a visegrádi vár
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Közélet

Meg ke res tük a pol gár mes tert, hogy az el múlt hó nap ban mi -
lyen fon tos ese mé nyek tör tén tek és milyen eredmények szü-
lettek az elmúlt ciklusban.

„Na gyon moz gal mas évet zár tunk, de cem ber végén az árvíz és a vo -
nat ba le set ne he zí tet te a város éle tét. Az árvíz sze ren csénk re gyor san le -
vo nult, a komp köz le ke dés hely re állt, az ár tér ben fekvő in gat la nok ban
sem ke let kez tek ko moly károk. A de cem ber 30-án be kö vet ke zett vo -
nat ba le se tet végül na gyon nagy sze ren csé vel me gúsz ta a város, hi szen a
fel bo rult tar tály ko csik üre sek vol tak. A bal eset után azon nal me gin dult a
hely re ál lí tás, a MÁV szak em be rei éjjel-nap pal dol goz tak, már a bal eset éj -
sza ká ján ide szál lí tot ták azt a darut Szol nok ról, amely le e mel te a sí nek ről
a fel dőlt ko csi kat és me gin dult mind a sín sza kasz, mind a fel ső ve ze té kek
hely re ál lí tá sa. Óri á si össze fo gás volt a vá ros ban, a vas ú ti szak em be re ket,
akik na gyon hi deg ben dol goz tak, az ön kor mány zat és ön kén te sek meleg
te á val, ká vé val, lán gos sal, pék sü te ménnyel lát ták el. Kö szö net érte.

Egy vá gá nyon végül három nap múlva me gin dult a köz le ke dés,
addig vo nat pót ló au tó bu szo kat ve het tek igény be az uta zók. Mire a ta ní -
tá si szü net véget ért és az is ko lá sok is nagy szám ban vet ték igény be a vo -
na tot, pár per ces ké sé sek kel egy vá gá nyon mű köd tek a vo na tok, mára
már két vá gá nyon zaj lik a köz le ke dés. Azon nal tár gya lást kez de mé  nyez -
tem a MÁV egyik fe le lős ve ze tő jé vel. Töb bek kö zött kér tem annak meg -
vizs gá lá sát, hogy bel te rü le ten 90 km/h he lyett 50 km/h-ra le gyen kor lá -
toz va a te her vo na tok se bes sé ge, amíg a
hely re ál lí tá si mun kák zaj la nak, addig 40
km/h-s se bes ség gel ha lad hat nak bel te rü le -
ten mind a sze mély, mind a te her  vo na tok.
Ezzel je len tő sen csök ken a zaj ter he lés is.

Kér tem to váb bá azt, hogy a MÁV ál ta -
luk ki hasz ná lat lan zöld te rü le te it köz fe la -
 dat el lá tá sá ra adják át a város ré szé re, ahol
mó dunk ban állna par ko ló kat lé te sí te ni.

A Szent Mi hály-hegyi sá rom lás sal kap -
 cso lat ban azt a tá jé koz ta tást kap tam, hogy
2023-ban 175 db Ga bi on ko sa rat (hor gany -
z ott acél rács ko sár kö vek kel meg tölt ve)
he lyez tek el, idén még to váb bi 200 db-ot
helyeznek ki a le zú du ló om la dék meg fo -
gá sá ra. Abban bíz nak, hogy ezál tal jóval
ke ve sebb tör me lék, iszap ér ke zik a vé dő -
fa lak mögé, mely nek ne gyed éven kén   ti
ürí té se nagy ban elő se gí ti majd, hogy ne
ala  kul jon ki a 2022-es évi ve szély hely zet.

Szóba ke rült még a P+R par ko ló el -
he lye zé se, az ál lo más ra épí ten dő lift, a
zaj vé de lem is, de konk rét át be szé lé se
egy újabb idő pont ban egyez te tett, eze -
kért fe le lős MÁV ve ze tő vel lesz. Várom
vissza jel zé sü ket.

A pá lyá za tok kal kap cso lat ban sze ret ném el mon da ni, hogy ez év
ele jén két na gyon fon tos be ru há zás indul: az első a felső is ko la ener -
ge ti kai kor sze rű sí té se, amely a köz be szer zés fá zi sá ban van. Amint be -
ér kez nek az aján la tok és a tes tü let ki vá lasz tot ta a ki vi te le zőt, me gin -
dul hat a munka, a kö vet ke ző ta né vet már kor sze rű fű té si rend szer rel
kezd he ti az is ko la.

A másik a kül te rü le ti út fej lesz tés lesz a te me tő körül, mely nek
ered mé nye kép pen az első so rom pó tól asz fal tos út lesz a Rá kóc zi út
vé gé ig. Ez rész ben az itt lakók éle tét könnyí ti meg, rész ben biz ton sá -
gos el ke rü lő utat je lent akár bal eset, akár árvíz ide jén a város szá -
má ra. Re mé nye im sze rint ez a felújítás leg ké sőbb már ci u sig elin dul
és má jus ban be is fe je ző dik. Egy száz mil li ós be ru há zásról van szó és
kö szö net a MÁV-nak, hogy a tu laj do nuk hoz tar to zó út sza ka szo kon
en ge délyt adtak a fej lesz tés re.

A ví zi tu risz ti kai köz pont 400 mil li ós meg nyert pá lyá zat tá mo ga -
tó ok ira tát vár juk, hogy el tud juk kez de ni a ter ve zést.

Az aláb bi táb lá zat ban össze gyűj töt tem azo kat az egye di ál la mi
és me gyei tá mo ga tá sok at, melyeket az ál ta lam ve ze tett cik lus ban
kapott a város. Na gyon örü lök, hogy ebben a nehéz gaz da sá gi hely -
zetben ez közös si kerünk, köszönet a hivatal dolgozóinak.  A magam
ré szé ről min dent meg te szek, hogy to váb bi fej lesz té si pénz ér kez zen
Nagy ma ros ra.”

Előző ciklusban pályázták – ebben a ciklusban valósult meg

Elnyert támogatások ebben a ciklusban

1,7 milliárd forint elnyert támogatás az elmúlt ciklusban

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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Közélet

Az el múlt 2 hó nap ban a Duna víz gyűj tő te rü le tén le hul lott je -
len tős csa pa dék mennyi ség kö vet kez mé nye ként ár hul lá mok
vo nul tak le a Dunán.

Az ár hul lá mok oko zó ja ként me gem lí ten dő a hóban tá rolt víz -
kész let is, mely ből a fel me le ge dő idő já rás ha tá sá ra nagy mennyi sé -
gű hó ol vadt el a Duna Nagy ma ros fe let ti víz gyűj tő te rü le tén, és je -
len tős hoz zá fo lyást ered mé nye zett a víz gyűj tőn.

A Duna víz szint jé nek te tő zé se a má so dik ár hul lám ban 547 cm-
nél volt, ami vel meg ha lad tuk az I. fokú ár víz vé del mi fo ko za tot.

A pol gár mes ter úr, a vá ro sü ze mel te tés és Nagy ma ros Vé del mé ért
Egye sü let kol lé gái fo lya ma to san fi gyel ték a napi idő já rá si és hid ro -
ló gi ai elő re jel zé se ket, a Duna víz szint jé nek vál to zá sát és egyez tet tek
a szük sé ges és elég sé ges vé de ke zé si lé pé sek ről, to váb bá össze han -
gol tan vet tek részt azok ki vi te le zé sé ben.

Amit ta pasz tal ha tott a la kos ság:
A vé de ke zés ben és a me ge lő ző mun ká la tok ban a te le pü lés csa -•
pa dék víz el ve ze tő aknáit elzártuk, a vé de ke zé si pro to koll sze -
rint az el zárt aknák te te jét nyi tott ál la pot ban tar tot tuk, me -
lyeket biz ton sá gi okok ból beton zsa lu kő el mek kel ra kott rak -
la pok kal fed tünk le.

A Só lyom-szi ge ten ho mok zsá kos vé de ke zés tör tént és a kom pát -•
ke lő höz kö ze li ven dég lá tó i pa ri egy sé gek nél is in téz ked ni ük kel -
lett az üze mel te tők nek. 
A ke rék pá rút érin tett sza ka sza it le zár tuk, to vábbá fi gyel mez te -•
tő táb lá kat he lyez tünk ki.
A vissza hú zó dó víz je len tős isza pot és hor da lé kot ha gyott•
maga után, amit az újév első nap ja i ban a Nagymarosi
Önkéntes Tűzoltó Egyesület és a Vá ro sü ze mel te tés kol -
lé gái kö zö sen igye kez tek el ta ka rí ta ni. Gépi és kézi mód sze -
rek kel, mec ha ni kai és vizes tisz tí tá si mun ká la to kat haj tot tak
végre a Béla ki rály és Hu nya di sé tány te rü le tén és a hoz zá juk
tar to zó ke rék pá rú ti sza ka szon.  
Sze ret nénk hang sú lyoz ni:  a te le pü lés ren del ke zik ár víz vé del mi

vé de ke zé si terv vel és ide vo nat ko zó pro to kol lal, gya kor la ti vé de ke -
zé si ta pasz ta lat tal és szak mai irá nyí tás sal, va la mint vé de ke zé si tech -
no ló gi á val, szük sé ges anya gok kal, vé del mi esz kö zök kel és el zá ró
szer ke ze tek kel.           

VÁ RO SÜ ZE MEL TE TÉS

Árvíz vé del mi össze fog la ló

2024. február – 2. szám
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Tájékoztatás

Nagymaros – www.nagymaros.hu

Hulladék szállítás
2024-ben változatlan formában a VERTIKÁL Group szolgáltat,
nála lehet érdeklődni és ügyet intézni, a szállítást a KMRH Kft.
hajtja végre.

Lakossági kérés/kérdés estén a szolgáltató és a tájékoztatók
elérhetőségei:  

VERTIKAL GROUP NYRT., 2600. Vác, Zrínyi út 9.,  ügyfélfo-
gadás: H. 7.00 - 19.00, Sz. 12.00 - 16.00, P. 8.00 - 12.00, tele-
fon: 28/561-200, e-mail: ugyfelszolgalat.ek@vertkalgro-
up.hu, honlap: www.vertikalgroup.hu.

Gyűjtési tájékoztatónk az alábbi linken érhető el: https://ver-
tikalgroup.hu/kornyezetgazdalkodas/hulladekgazdalkodas/hul-
ladek-szallitas

Ügyfélszolgálataink az alábbi linken érhetőek el: https://ver-
tikalgroup.hu/kornyezetgazdalkodas/hulladekgazdalkodas/ugyfel-
szolgalat.

Személyes ügyfélfogadás: 2626 Nagymaros, Polgár mes teri
Hivatal, minden héten kedden 8.00 - 15.00-ig.

FONTOS VÁLTOZÁS! 2024.01.15-től nem a Csillag utcában
van az ügyfélfogadó iroda, hanem a Polgármesteri Hivatalban!

TESTÜLETI DÖNTÉSEK
2023. december 6-án megtartott rendkívüli, nyílt ülésen a
testület úgy döntött, 

hogy visszamenőleg 2023. január 1. napjától 194 Ft + ÁFA-val eme -•
li a közétkeztetés adagonkénti rezsiköltségét a tartalék keret terhére, 
valamint a közterületi hulladékgyűjtési és -elszállítási feladatok el -•
vég zésére a Közép-Magyarországi Regionális Hulladékgazdál ko dá si
Nonprofit Kft-vel köt szerződést 2024. január 1-től 2024. decem-
ber 31-ig.

2024. ÉVI  PARKOLÁSI BÉRLETEK 
A 2024. évre szóló éves par ko lá si bér le tek meg vá sá rol ha tó ak

a köz te rü let-fe lü gye lő nél, •
valamint az ügy fél szol gá la ton (Nagy ma ros, Fő tér 5.)•

hét főn: 13–16, 
szer dán: 08–12 és 13–16
pén te ken: 08–12 óráig, va la mint
szom ba ton: 10–12 óráig (a Nagy ma ro si Pi a con). 

Az éves par ko lá si bér let díja:
nagy ma ro si la kó hellyel, szék hellyel ren del ke ző gép jár mű üze -•
mel te tő egy gép jár mű ve ese té ben 5.000,– Ft;
nem nagy ma ro si la kó hellyel, szék hellyel ren del ke ző gép jár mű•
üze mel te tő egy gép jár mű ve ese té ben 10.000,– Ft
Fen ti ek alap ján egy par ko lá si bér let egy gép jár mű re ér vé nyes.

EŐRY NÉ DR. MEZEI OR SO LYA - jegy ző
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Honti János igazi köz éle ti ember volt, aki a te le pü lés fi zi kai
lé té vel, annak mű köd te té sé vel fog lal ko zó szak em ber ként
Nagy ma ros tiszteletreméltó és megbecsült nagy jai között
van,  be ír ta magát vá ro sunk tör té ne té be. Tu dá sa, sza kér tel -
me, el kö te le zett sé ge, lo kál pat ri ó ta hoz zá ál lá sa annyi ra egy -
értel mű volt, hogy a rend szer vál toztatás nem könnyű évtize-
dében három al ka lom mal egy más után a sza va zók tes tü le ti
taggá vá lasz tot ták és egy értel mű volt az is, hogy mind há rom
cik lus ban a Mű sza ki Bi zott ság el nö ki tisz tét ő töl töt te be.  

Az ön kor mány za ti ság kez de te óri á si ki hí vá sok elé ál lí tot ta a te -
le pü lé se ket, fő ként azo kat, ame lyek va la mi lyen kü lö nös ér té ket is
hor doz tak ma guk ban – így Nagy ma rost is. Ese tünk ben csak fo koz ta
a ve szélyt és ne héz sé gek so ka sá gát je len tet te a Bős – Nagy ma ros
Víz erő mű ügye, ami a mű sza ki ki hí vá sok mel lett po li ti kai téren is
adott bő ség gel fe la da to kat. 

Az, hogy Nagy ma ros nem lett a ki lenc ve nes évek őrült in gat lan-
lob bi ja i nak, be ru há zá sa i nak te re pe, va la mint az erő mű é pí tést kö ve -
tő re kul ti vá ció – ha ilyen for má ban is, de meg va ló sul ha tott –, és
egyál ta lán Nagy ma ros fel ké szült az új évez red ki hí vá sa i ra, az nem
tör tén he tett volna meg egy sta bil mű sza ki hát tér, meg fe le lő dön tés-
elő ké szí tés és jó dön té sek nél kül. Ennek az egyik kul csa, mű sza ki tá -
ma sza, talán a leg ne he zebb bő év ti zed ben Honti János volt.

Egy olyan ember tá vo zott most kö zü lünk, aki át lát ta a város mű -
kö dé sét, nem ra gadt le egyes szak te rü le tek nél, a te le pü lés min den
sza ká ga ér de kel te, és ér tet te is azt. Utá na járt a rész le tek nek, de
mégis egész é ben látta a város mű kö dé sét, ezért volt képes jó dön té -
se ket hozni.  

Az ő ge ne rá ci ó ja még ma gá ban hor doz ta az őse ink től ho zott kö -
te les ség tu da tot, a föld meg mű ve lé sé nek sze re te tét is. Sok egyéb

mel lett ez is éle té nek fon tos része volt, még a kö ze li el múlt évek ben
is lát hat tuk az al só me zői te lek re bi cik liz ni, ahol a csa lá di örök ség -
ként ka pott föl det gond dal mű vel te.

Szív ü gye volt a helyi lab da rú gás, más fél év ti ze den át ed ző ként
fog lal ko zott a ma ro si csa pat tal. Ezt is az alap fe la da ton felül túl tel je -
sí tet te, a hosszabb meccs na pi uta zá so kon sok szor iro da lom ból,
vagy épp tör té ne lem ből kor re pe tál ta a fi a ta lo kat. 

Nem az egyé ni ér vé nye sü lés ve zet te, amit nehéz a mai vi lág ban
me gér te ni. Fe la da ta it sok szor a csa lád elé he lyez te, így tudott sok
időt a közéletnek szentelni, sokat adni Nagy ma ros nak. Sose fe led jük
el, hogy a mi le he tő sé ge ink nek alap ja it ők te rem tet ték meg. 

Kö szön jük Honti Já nos nak, Fő nök nek, vagy Jan csi bá’nak – ki,
hogy is mer te – Nagy ma ro sért vég zett mun ká ját, Isten nyu gosz tal ja.

Mu rá nyi Zol tán 2023. au gusz tus 20-i mél ta tá sa alap ján.

December 30-án mindenki szilveszterre készült, ragyogó
napsütés volt, amikor a vonatbaleset bekövetkezett. Azonnal
a helyszínen termettek a Nagymarosi Önkéntes Tűzoltó
Egyesület tagjai, a katasztrófavédelem, a MÁV szakemberei. 
A helyreállítás azonnal megkezdődött, éjjel-nappal dolgoztak
nagyon sokan, hogy a vonatközlekedés mihamarabb helyreálljon. A
helyi vállalkozók, a baleset helyszínéhez közel lakók, szomszédos
települések jószándékú polgárai, az önkormányzat képviselői és
maga az önkormányzat mindent megtett azért, hogy forró tea, kávé,
sütemény legyen reggelire és napközben is, ebédet, meleg ételt szin-
tén kaptak. Aki a legtöbb időt, energiát szánta a dolgozókra, gyakor-
latilag három napon keresztül éjjel-nappal a rendelkezésükre állt,
forró teát, kávét főzött,  Bódiné Niki, neki külön köszönetet kell
mondanunk a város nevében. Az összefogás ereje megmutatkozott,
a szakemberek három napon belül helyreállították egy vágányon a
közlekedést. Köszönet a munkáért, az összefogásért.               SZE.

Bú csú zunk Honti János Pro Urbe díjas kép vi se lő től 

Az összefogás ereje a vonatbaleset idején is megmutatkozott

2024. február – 2. szám
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Az em lék tú ra me gál mo dó ját, elin dí tó ját, szer ve ző jét,
Koszt ra Gá bort ke res tem meg, hi szen az idei már a 9. al ka lom
volt, hogy vé gig jár ták azt az utat, me lyet közel négy száz nagy -
ma ro si, kis ma ro si, ze be gé nyi 1945 ja nu ár já ban meg tett. Fel -
me nő in ket Kál köz ség ben be va go ní roz ták és a Szov jet uni ó ba
hur col ták, hogy a há bo rú alatt ki e sett mun ka e rőt pó tol va
elin dít sák a hely re ál lí tást. Volt, aki egy év, volt aki három év
múlva tért haza, de egy har ma da a nehéz fi zi kai munka, az
em ber te len bá nás mód, a be teg sé gek, il let ve az elég te len el lát -
mány okán sosem tért haza a tá bo rok ból.

Mi volt az álma,
ami kor elin dí tot ta ezt
az em lék tú rát?

– Az emléktúra ki -
lenc éve indult, és most
jutottunk el oda, amit én
akkor megálmodtam. Kál-
Kápolna vasútállomáson
12 településnek van em -

léktáblája, ezen települések svábjait vagonírozták be ott, amikor
erre a „kis munkára” elvitték. Az volt a célom a kezdetektől, hogy
mind a 12 településről elinduljanak a megemlékezők, és Kálra érve,
együtt emlékezzenek az ősök szenvedéséről. Ez már részben meg-
valósult. Három települést nem sikerült még teljesen bevonnunk, de
a jövő évi célunk az, hogy a 80-dik évfordulóra ez sikerüljön.

Me lyek ezek a te le pü lé sek?
– Össze sen ti zen két te le pü lés, a Du na ka nyar ból Ze be gény,

Nagy  ma ros, Kis ma ros, tá vo labb ról Szen de hely, Ber ke nye,
Iklad, Ká pol na, Ke re csend, Kom polt, Ve csés, Tak sony és
Rá kos ke resz túr. A kör nyé künk ről erről a ti zen ket tő te le pü lés ről
hur col ták Uk raj ná ba az em be re ket. Idén már Ik lad ról is volt em lék -
tú rá zó, aki mind a három napot végig csi nál ta, Ber ke nye, Szen de hely
már évek óta kép vi sel te ti magát, Ke re csend, Kom polt és Ká pol na
szin tén részt vesz va la mi lyen for má ban a me gem lé ke zé sen. Maga az
em lék tú ra ki nőt te magát abban az ér te lem ben is, hogy egye sü le tet
ala pí tot tunk, ezt ta valy de cem ber ben je gyez ték be 17 ala pí tó val.
Olya nok csat la koz hat nak csak az egye sü let hez, akik vagy tel je sí tet ték
a túrát, vagy abban több al ka lom mal részt vet tek, vagy szer ve zők. Az
idei túrán már min den fe la da tot ki osz tot tunk, min den nek volt fe le lő -
se. Va la ki csak a Fa ce bo ok kal fog lal ko zott, azért ment olyan pro fin,
egy ember in téz te az egyik he lyen a va cso rát, a másik a
szál lást, a kí sé rő csa pat is profi módon tette a dol gát. Az
első túrát hár man jár tuk végig, idén 24-en vol tunk, de az
in fra struk tú ra, meg a kí sé rő csa pat nak a pro fesszi o na li -
tá sa mel lett 60 em ber re ki bő vít he tő a csa pat.  A cé lunk
jö vő re az, hogy 60-70 ember ve gyen részt a túrán, és
arra biz ta tunk so ka kat, hogy rövid tá vok ra csat la koz za -
nak még töb ben, hi szen a túra hossza össze sen 133 km,

és még fi a ta lok nak is na gyon meg ter he lő. Jö vő re egy ko mo lyabb me -
gem lé ke zést sze ret nénk a 80. év for du ló kap csán.

Meg van már a pon tos idő pont? 
– Igen, 2025. ja nu ár 3, 4, 5. Azért fi xál tuk ilyen korán, hogy le -

hes sen ter vez ni. Ja nu ár 12-én lesz itt Nagy ma ro son a három te le pü -
lés ha gyo má nyos, közös me gem lé ke zé se, tehát aki részt akar venni
mind ket tőn, meg te he ti. A csa pat na gyon aktív, ren ge teg ötlet van, ami
az in du lá sig még ki forr ja magát és tar to ga tunk még meg le pe té se ket is.

Tör té ne lem sza kos ta nár ként szív ü gyének tekinti, hogy
a tör té nel mi tra u má in kat fel kell dol goz nunk…

– Ez a túra szá mom ra a kez de tek től fogva nem csak a má len kij
ro bot ról szól, hanem arról, hogy sok fé le tra u mánk van, amit ho zunk
a tör té ne lem ből, na gyon sok fé lét. A na gya pá mat Tri a non kap csán ki -
to lon col ták a szü lő he lyé ről, a Fel vi dék ről, a Don-ka nyar ban halt meg
az egyik dé da pám. A kom mu niz must is meg szen ved te a csa lá dom, és
ebben sem va gyok egye dül. Min den ma gyar csa lád nak a rövid XX.
szá zad ból le ga lább egy, de in kább kettő-három olyan tra u má ja van,
ami mély se be ket ha gyott. Ezek az em lék tú rák a  tra u ma fel dol go zás -
ban akar nak se gí te ni. Van olyan tú ra tár sunk, aki nek semmi kö tő dé -
se nincs a má len kíj ro bot hoz, a na gyap ja vi szont meg jár ta a  Don-ka -
nyart, tú lél te, ha za jött, majd újra be so roz ták, és 1945. ja nu ár 15-én öt
ki lo mé ter re a szü lő fa lu já tól újra ha di fog ság ba esett, és még négy
évet le hú zott Szi bé ri á ban, és azt is tú lél te. Na gyon sok fé le tör té net
van a hát tér ben, nyil ván a több ség itt a má len kij ro bot ban érin tett.
Nagy él mény, ami kor va la ki ből a túra végén fel tud nak sza kad ni azok
az ér zé sek, me lyek se gí te nek eze ket a tra u má kat fel dol goz ni, meg
tudja osz ta ni a kö zös ség gel, hogy mit érez nagy szü lő je iránt, mi lyen
össze tar tó ka pocs egy csa lád ban, ha fel me nő ink éle tét, sor sát is mer -
jük. Bá to rí tunk min den kit, hogy aki nek ezzel dolga van, jöj jön el, és
ha eljön, akkor se gí tünk neki vé gig men ni ezen az úton. Sokan lel ki -
leg nin cse nek ké szen arra, hogy ezek kel fog lal koz za nak és fel dol goz -
zák, vagy szem be néz ze nek azzal, hogy a csa lád juk min ment ke resz -
tül. Min den csa lád érin tett a XX. szá za di tra gé di ák ban, ki az első, ki a
má so dik vi lág há bo rú kap csán, ki a ho lo ka uszt, ki a má len kíj robot, ki
a ki te le pí té sek kap csán, tehát bőven van fel dol goz ni va lónk, s aki a
sa ját já val szem be néz, sok kal ér zé ke nyebb a mások szen ve dé se iránt
is, nem re la ti vi zál, hi szen ez a közös tör té nel münk. Aki azt a három
napot vé gig csi nál ja, kilép a kom fort zó ná já ból, lelki meg tisz tu lás ban
lesz része – zárta gon do la ta it Koszt ra Gábor.                                

SZE.

Idén a 9. al ka lom mal in dult em lék tú ra a má len kíj robot ál do za ta i ért 
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Történelmünk

Kra usc her Gab ri el la le ve le a
csa lá di ha gya ték ból most ke rült
elő. Kálon írt le ve lét a káli la ko -
sok adták pos tá ra, így ke rült a
levél éde sany já hoz. 

A levél me gí rá sa kor 24 éves volt, már el ve szí tet te a báty ját
(Kop pány Kra usc her Ernőt), aki ‘44 őszén Pol gár di nál halt hősi ha -
lált, a le vél ben em lí tett Er zsi ke (Kop pány Er nő né igaz ga tó-he lyet -
tes) az öz vegy, a Ki csik az árván ma radt ikrek, And ris pedig a só go-
ra, akit szin tén de por tál tak. Gab ri el la már ‘45 de cem ber 8-án, az
első transz port tal ér ke zett haza na gyon rossz egész sé gi ál la pot ban,
mert az elsők kö zött küld ték haza a már halál kö ze lé ben lé vő ket. El -
mon dá sa alap ján, ami kor a vonat las sí tott, ki dob ták a va gon ból a
már el huny ta kat. Elsők kö zött szá molt be a kinti bor zal mak ról és
hozta haza a kinn ma ra dot tak üze ne tét, akik közül sokan két, három

év múlva jöt tek csak haza, egy har ma duk pedig kinn nyug szik va la -
hol tö meg sír ban Szta li no ban és kör nyé kén. Kra usc her Gab ri el la
nem volt sváb szár ma zá sú, Kis mar ton ban szü le tett, Sop ron ban ta -
nult éde sap ját 1916-ban he lyez ték Nagy ma ros ra ta ní tó nak. Tehát
nem igaz, hogy csak svá bo kat vit tek el, mert ő sem volt sváb, szá -
mosak ma gyar név vel is erre a sors ra ju tot tak.  

Gab ri el la 1948-ban férj hez ment, négy gyer mek nek adott éle -
tet, a négy gyer me ké nek 14 uno ká ja és 28 dé du no ká ja szü le tett és
meg be csült ta ní tó ja, ta ná ra volt a nagy ma ro si is ko lá nak.

SZE.

Drága jó Anyu kám, Man ci kám, Lali!
Itt va gyunk Kál köz ség ben, 

ren ge teg ember. A ma ro si ak is, 
és úgy hal lom, hogy a fér fi ak kal
együtt me gyünk Uk raj ná ba. É-
de sa nyám, tudom, hogy most szo-
morú vagy, de könnyíts nekem 
azzal, hogy meg nyug szol Isten a-
ka ra tá ban és velem együtt mon-
dod, hogy le gyen meg az Ő szent a-
ka ra ta. Vi gyáz za tok Ma ga tok ra
na gyon, hogy mire vissza jö vök, 
meg ta lál ja lak ben ne te ket, mert
ne fe ledd, hogy jövök!!!

Kö szö nöm jó ság to kat és 
min den nap kérem imá to kat.
Er zsi két a Ki csik kel csó ko lom, 
is me rő sö ket mind üd vöz löm.
Isten ve le tek: 

Gabi
And rist hol nap meg ke re sem.

„mert ne feledd, hogy jövök!!!” – csak ilyen hittel lehetett túlélni

Nagymaros – www.nagymaros.hu

A Málenkij Robot Emléktúrát Nagymaroson 2015 óta szerve-
zi meg Kosztra Gábor és lelkes csapata,  melyhez évek óta az
iskola diákjai is csatlakoznak. 

Az idei évben az emléktúra napján még tartott a téli szünet,  s
mivel nem szerettük volna megszakítani a hagyományt, így január 19-

én mi is útra keltünk. Reggel 8
órakor a szállingózó havazás-
ban elindultunk az iskolától
Kismaros felé. Az árvíz hagyta
iszapréteg miatt csak a Radnóti
Miklós utcán tértünk le a túra
Duna-parti szakaszára. 

Mindig jól eső érzés a

szabad levegőn megtenni ezt az utat, abban a tudatban, hogy a
gyerekekben életben tartjuk őseik történeteit. Kismarosra érve
Fábián Szabolcs iskolánk igazgatója beszélt a gyerekeknek a
málenkij robotról, majd főhajtással emlékeztünk az áldozatokra. 

A vissza úton a havazás már jóval erősebb volt, így mire 11
órára visszaértünk a meleg iskolába, már mind érezhettük, hogy
milyen szerencsések vagyunk, hogy a mi túránk a maga 12 km-ével
inkább sétának minősül a Kálkápolnára vezető hosszú úthoz képest.
Az iskolába visszatérve megnéztük a málenkij robot emlékére
készült dokumentum filmet. Köszönjük a szülőknek a támogató
hozzáállást és a gyerekeknek a kitartást. 

Jövőre reméljük, hogy sikerül ismét az emléktúrához csatlakoz-
va útra kelni.                                    HOFFER-SZABÓ PETRA

Iskolánk diákjai is részt vettek az idei málenkij robot emléktúrán 
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Sző nyi Ist ván szü le té sé nek 130. év for du ló ján, az élet mű vet
gon do zó mű vé szet tör té nészt, Kö pöc zi Ró zsát kérte be mu -
tat ko zás ra Szabó Hen ri et ta. A fő té ri Ki ra kat Mű hely ga lé ria
három ere de ti Sző nyi réz karc cal em lé ke zik az 1894. ja nu ár
17-én szü le tett mű vész re.

KÖPÖCZI RÓZSA: 
A MEGTALÁLT KÖZÉPPONT 

Éle tem ala ku lá sá ban döntő je len tő sé gű lépés volt, ami kor elő -
ször lá to gat tam Ze be gény be 1975 kora nya rán, a sze ge di ta nár kép -
ző fő is ko la rajz-föld rajz sza kos, első éves hall ga tó ja ként abba a fa lu -
ba, ami ről az előtt csak hír ből hal lot tam. Bár a föld rajz tan szék ki -
rán du lá sa volt, de azért meg néz tük a Sző nyi Mú ze u mot is, ahol az
ak ko ri mun ka társ aján lot ta a kert ben 1968-óta mű kö dő sza ba dis ko -
lát. Nyá ron be is irat koz tunk né há nyan az év fo lyam ból. Sors for dí tó
ese mény volt éle tem ben az ott töl tött két hét. Egy olyan hely re ta lál -
tam rá, ami ről nem is fel té te lez tem, hogy lé tez het. 

A ze be gé nyi Sző nyi Ist ván Kép ző mű vé sze ti Sza ba dis ko la
át já ró egy bol dog vi lág ba. 

Van nak ilyen át já rók, van nak ilyen he lyek. Ahogy ne he zen el hi -
he tő, hogy lé te zett Milne „száz hol das pa go nya”, úgy hi he tet len nek
tűn het, hogy a festő, Sző nyi Ist ván kert jé ben sza ba don jár ha tunk,
kel he tünk, al kot ha tunk a mai napig. Né hány év múlva egy kis bé kés -
csa bai ki té rő után már a Sző nyi Mú ze um mun ka tár sa ként foly tat hat -
tam éle tem. A sze re lem is Ze be gény ben ta lált rám. 

Az ELTE mű vé szet tör té net sza kán 1983-88 kö zött sze rez tem
meg má sod dip lo má mat Dá ni el Kor nél fes tő mű vész, a mú ze um ak -
ko ri igaz ga tó ja jó vol tá ból, mert le he tő vé tette, hogy nap pa li ta go za -
ton lá to gat has sam az órá kat. Mivel a Sza ba dis ko lán Kó rusz Jó zsef
sok szo ro sí tó gra fi ka osz tá lyá ra jár tam több éven ke resz tül, a Sző nyi
élet mű ből is elő ször a gra fi kák kel tet ték fel ér dek lő dé se met. A mú -
ze um ban töl tött 35 év alatt éven te 2-3 idő sza ki ki ál lí tást ren dez tünk
Né meth Zsu zsa kol lé ga nőm mel, szám ta lan köny vet, ki ad ványt,
ka ta ló gust szer kesz tet tünk, em lé ke ze tes kon fe ren ci á kat, elő a dá so -
kat, meg nyi tó kat szer vez tünk. 1996–2007 kö zött a Gorka Ke rá mi a -

mú ze um szak mai fe lü gye le te is a Sző nyi Mú ze um hoz tar to zott. Ezt a
gyűj te ményt is be kap csol tuk a Du na ka nyar lük te tő mű vé sze ti éle té -
be.  Fel dol goz hat tam a szé kes fe hér vá ri Bory Jenő élet mű vét,
Ma ró ti Géza ze be gé nyi vo nat ko zá sa it, és a nagy bör zsö nyi kö zép -
ko ri temp lo mok meg men té sé re, fe lú jí tá sá ra is na gyon sok időt,
ener gi át for dí tot tunk fér jem mel.

Élet mű vem be te tő zé se a 2023 ok tó be ré ben, Ki e sel bach Tamás
szer kesz té sé ben és ki adá sá ban meg je lent három kö te tes, gran di ó -
zus Sző nyi mo nog rá fia. Ebbe a könyv be min dent be le te het tem,
amit a Sző nyi élet mű ku ta tá sá val töl tött negy ven év alatt fel fe dez -
tem, meg ta lál tam, meg fo gal maz tam. Na gyon nagy öröm, hogy
éppen Sző nyi Ist ván ra esett a vá lasz tás, az ő élet mű vét dol goz tam
fel elő ször Ma gyar or szá gon ilyen egye dül ál ló módon.

Éle tünk során Vác tól - Vá mos mi ko lá ig az egész Du na ka nyart be -
lak tuk. Fér jem mel, Né meth Péter Mi ko lá val, ké sőbb gye re ke ink -
kel együtt har minc éven ke resz tül szer vez tük az Eksz pan zió Kor -
társ mű vé sze ti Ta lál ko zó kat, amik nek szá mos al ka lom mal volt
hely szí ne Vácon és a nóg rá di fal va kon kívül Ve rő ce, Kis ma ros, Nagy -
ma ros, Ze be gény, Nagy bör zsöny. Eze ken a ta lál ko zó kon a mű vé sze -
tek kü lön fé le ágai, az iro da lom, szín ház, zene, a kép ző mű vé sze tek,
per for man szok egye dül ál ló har mó ni á ban forr tak össze. Ugya ni lyen
fon tos volt az elő a dók és a kö zön ség együtt gon dol ko dá sa is.

Mióta nyug dí jas va gyok, min den erőm mel azon dol go zom,
hogy a Sző nyi kert ben máig mű kö dő le gen dás sza ba dis ko la, ami
annyi ember éle té ben ját szott fon tos sze re pet, to vább él hes sen. Az
át já ró jól mű kö dik, a ki tű nő mű vész ta ná rok és a lel kes hall ga tók se -
gít sé gé vel min den évben meg szü le tik a csoda a festő kert jé ben.
Talán hoz zá te szünk va la mit a Kosz to lá nyi Dezső által az ÁBÉCÉ
című köny vé ben meg fo gal ma zott, ma is fel vál lal ha tó ide á hoz: „Mi -
lyen szép is volna – és mi lyen jó, ha a vi lá got a szép ség vál ta ná meg.”

KANYARBAN A KULTÚRA – Szőnyi István 130 éve született

A Szőnyi Szabadiskola egykori tanárai és diákjai
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Művészet

Kér lek me sélj a nagy ma ro si kö tő dé sed ről!
– Nagy szü le im Ze be gény-Új -

völgy ben lak tak, ahol szü le té sem től
kezd ve ren ge teg időt töl töt tem.
Uno ka test vé rem, Bar csa Ka ta lin
és néhai férje, Se re gi György ko -
vács ipar mű vész már akkor is Nagy -
ma ro son lak tak, így hoz zá juk is át já -
ro gat tunk. Aztán el telt sok idő, meg -
szü le tett az első gyer me kem, majd
meg fo gant a má so dik is, ami kor el -

dön töt tük, hogy elég volt a ko szos, büdös, han gos fő vá ros ból, s vi dék -
re sze ret nénk köl töz ni. A Du na ka nyar nem volt kér dés, Ze be gény és
Nagy ma ros közöt vi szont va cil lál tunk ki csit, végül Nagy  ma ro son ta lál -
tunk egy cso da há zat, cso da kert tel, ahol (rövid ideig) egy kis szu ve nír
bol tot is mű köd tet tünk Vi lág sa rok néven.
Mikor, hogy ke rül tél a mű vé sze ti pá lyá ra?

– Szü le im is mű vé szek (anyám Szo mo lá nyi Ka ro la gra fi kus -
mű vész, apám Sajó Ákos öt vös mű vész-res ta u rá tor), anyám kicsi
ko rom tól kezd ve vitt ma gá val meg nyi tók ra, mű vész te lep re, raj zol ni
min dig is sze ret tem, mond hat ni egye nes út ve ze tett a kép ző mű -
vésszé vá lá so mig. A Kéz mű i pa ri Szak kö zép ben kezd tem a mű vé sze -
ti ta nul má nya i mat, ahol ke rá mia sza kon vé gez tem, aztán jött két
cso dá la tos év a De kor ban, s végül a Kép ző mű vé sze ti Egye tem ter ve -
zőg ra fi ka sza kán sze rez tem dip lo mát.

So rold fel légy szí ves főbb ki ál lí tá sa i dat, me sélj a pá lya í ved ről!
– Önál ló ki ál lí tá som mind össze egy volt, de arra büsz ke va gyok. 16-17

éve sen nyer tem egy BMK pá lyá za ton, ami után Szört sey Gábor fes tő mű -
vész ba rá tunk ren de zett nekem a BMK ga lé ri á já ban egy önál ló ki ál lí tást.
Tagja va gyok egy ma gyar il luszt rá to rok ból álló cso por to su lás nak, az Il -
luszt rá tor Paj tá sok nak, akik kel több közös ki ál lí tá son (töb bek közt a lon do ni
Ba las si In té zet ben) is részt vet tem, il let ve több ízben sze re pel tek mun -
ká im az Or szá gos Ter ve zőg ra fi kai Bi en ná lén és az Arany Rajz szö gön.
Ars po e ti cád ról írj né hány gon do la tot!

– Sze re tem a me sé ket, a vidám szí ne ket, az ál la to kat, a ter mé -
sze tet, a jó zenét. Ezek mind ins pi rál nak. Több nyi re di gi tá li san dol -
go zom, mert úgy gyor sabb, de ha csu pán a magam ked vé re, öröm -
ből al ko tok, akkor ma nu á lis tech ni ká kat al kal ma zok (papír-ce ru za-
fes ték-tus-filc toll, kol lázs). Sok ked venc mű vé szem/il luszt rá to rom van,
akik nek a mun kái ösz tön ző en hat nak rám: ma gya rok közül Stark At ti la,
Grela Ale xand ra, Kis ko vács Esz ter, kül föl di ek közül Fe li ci ta Sala,
Marc Bo u ta vant, Jakob Mar tin Strid, őket a gye re ke im
által is mer tem meg, szü le té sük től fogva va dá szom a szép gra fi -
ká jú ké pes köny ve ket.
A jö vő be ni ter ve i det oszd meg kér lek az ol va sók kal!

– Egyre több raj zos pro jekt ben ve he tek részt, ami nek na gyon
örü lök, s bízom benne, hogy ez a ké sőb bi ek ben is így lesz. Leg na -
gyobb álmom, hogy me se köny vet il luszt rál has sak, amire most némi
esély is ígér ke zik…

A kér dé se ket fel tet te:                        SZABÓ HEN RI ET TA

KANYARBAN A KULTÚRA – Sajó Réka grafikusművész

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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Kultúra

FARSANGI JÓTÉKONYSÁGI PARTIFEBRUÁRI–MÁRCIUSI PROGRAMOK

Hely re i ga zí tás

Dub niczky Barbi öt le te alap ján Dub niczky Rita, Szűcs Erika,
Ha rasz ti Nóra és He incz Lilla kez de mé nye zé sé re és szer ve -
zé sé ben jel me zes far san gi bált hir det tek feb ru ár 10-ére. 

A be lé pő és tá mo ga tó je gyek áru sí tá sá ban se gít sé get kap tak a
Nagy ma ro si Is ko lá ért Ala pít vány tól és a mű ve lő dé si ház dol go zó i -
tól. A bált „Sztá rok és me se hő sök éj sza ká ja” cím mel hir det ték meg,
öl tözz sztár nak és nyerd meg a leg jobb jel me zért járó kö zön ség dí jat!
A be lé pő je gyek két nap alatt el fogy tak, olyan nagy volt az ér dek lő -
dés. Tá mo ga tó je gyek 1.000 fo rin tos árban még kap ha tók a mű ve lő -
dé si ház ban és a szer ve zők nél, mert a bál be vé te lét a mű ve lő dé si
ház tár gyi fel té te le i nek ja ví tá sá ra fog ják for dí ta ni. „Sztá rok és me se -
hő sök éj sza ká ja” - Öltözz sztár nak és nyerd meg a leg jobb jel me zért
járó kö zön ség dí jat! - DJ Bene , tom bo la, szel fi fal, sü ti bár - A be lé pő -
jegy ára: 3.000 Ft; min den jegy el kelt!  Tá mo ga tó jegy ára: 1.000 Ft
(be lé pés re nem jo go sít).

Dr. Zol ler Jó zsef (1940.07.01. éde sany ja HEIN Mária, „Macsi néni”)
la punk ko ráb bi rend sze res szer ző je 2023. ok tó ber 6-án vette át a
BME dí szün nep sé gén gyé mánt dip lo má ját. Tíz évvel ko ráb ban pedig
arany dip lo mát ka pott. Mű sza ki dok to ri címét pedig 1980. május 19-
én kapta meg.

feb ru ár 01. 16:00 Ze ne is ko lai vizs ga•
feb ru ár 10. 10:00 Sze re lem-kar kö tő works hop – könyv tár •
feb ru ár 10.  Far san gi parti – bál a Nagy ma ros Vá ro si Könyv -•
tár  és Mű ve lő dé si Ház ja vá ra
feb ru ár 24. 10:00 Me se dé le lőtt a könyv tár ban•
már ci us 03. 19:00 Tudod, hogy nincs bo csá nat – Hobo•
Jó zsef At ti la estje – A be lé pő jegy ára: 200 Ft
már ci us 09. 19:00 (ka pu nyi tás) Po larys tán cest – A be lé pő -•
jegy ára: 1500 Ft
már ci us 15. 10:00 Vá ro si ün nep ség•
már ci us 22.  Fi a tal Mu zsi ku sok Nagy ma ro si Ta lál ko zó ja•
már ci us 23.  Ma zso la és Tádé – báb elő a dás•
már ci us 24. 16:00 N a g y  m a  r o s  é s  a  D u n a –•
Döb rössy Mi hály né Kriszta új köny vé nek be mu ta tó ja
áp ri lis 20. 17:00 Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes ta va szi kon cert je•

2024. már ci us 3. 19:00
Tudod, hogy nincs bo csá nat

Hobo Jó zsef At ti la estje

Ren de ző: Vid nyánszky At ti la•
Az elő a dás a Déry né Prog ramban va ló sul meg•
A be lé pő jegy ára: 200 Ft•

2024. már ci us 9. 19:00
Po larys együttes tán cest 

Nemzetközi Nőnap alkalmából

A be lé pő jegy kapható 1500 Ft-os áron•
Nagymaros, Váci út 11. és Fő tér 14.•
06 27 354 243•

2024. feb ru ár 10. 10:00
Sze re lem-kar kö tő works hop 

Nagymaros – könyv tár

Tóth Gabriella Réka•
egyszivseg@gmail.com•
06 20 402 1805•
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Nagymaros – www.nagymaros.hu

A szil vesz ter éj je le a bu li zá sok idő sza ka, ami hez hoz zá tar to -
zik a tű zi já ték, pe tár dá zás. Ez utób bi ak az ál la tok szá má ra
el vi sel he tet len,  fé lel met, ret te gést, me ne kü lést vált ki, és
ilyen kor sok kutya fut vi lág gá a zaj elől. Saj nos hiába hív ják
fel a fi gyel met, hogy a gaz dák le ga lább erre az éj sza ká ra te -
gyék biz ton sá gos hely re az ál la to kat, sokan nem te szik meg
kö zöm bös ség ből, tu dat lan ság ból, vagy csak egy sze rűen nem
is ér dek li őket a saját ál la tuk sorsa.

A szil vesz tert me ge lő ző na pok ban több ál lat vé dő je lez te, hogy
ügye le tet tart 31-én éjjel, és ha hív ják őket kó bor ló ál la tok hoz, au tó -
ba ülnek és men nek. Volt is el ve szett kutya, akit a chip je alap ján azo -
no sí tot tak, és vissza ju tot tak a gaz dá juk hoz. Saj nos olyan ku tyust is
ta lál tak a MÁTÉ Ala pít vány ön kén te sei, ami ben nem volt chip, sem
nyak örv, sem bi lé ta. Ő be ke rült az Ala pít vány ken ne lé be, ahol napi
há rom szo ri sé tál ta tás ban és el lá tás ban ré sze sült. Köz ben több he -
lyen meg je len tet tük a fény ké pe it a Fa ce bo o kon, és – bár ren ge te gen
me gosz tot ták – a ku tyus ra nem je lent ke zett senki. Ilyen eset ben két
le he tő ség van: vagy a váci Zöld Me ne dék be kerül, vagy megp ró bá -
lunk neki örök be fo ga dót ta lál ni.

Muki ku tyus nak (így ne vez tük át me ne ti leg a ku tyust) sze ren csé-
je volt: egy ked ves, ál lat sze re tő fi a tal há zas pár nak meg tet szett, és je -
lez ték, hogy örök be fo gad ják. Kinga és Feri Esz ter gom ban lak nak, és
ott hon már van nak ci cá ik, ami ket be fo gad tak.  Pár hó nap ja kis ba bá -

juk is szü le tett, de így is meg nyílt a szí vük ez iránt a kis fe ke te, kö zép -
ko rú fi ú ku tyus iránt. El jöt tek meg lá to gat ni, me gis mer ni Mukit, - mert
a sze mé lyes ta lál ko zás ilyen kor sors dön tő lehet. Pár nap múlva je lent -
kez tek, hogy Muki mehet hoz zá juk, örök be fo gad ják. Ilyen kor Ala pít -
vá nyunk csak úgy adja oda az ál la tot, hogy elő ze tes or vo si vizs gá lat ra
visszük, meg kap ja a kö te le ző ol tá so kat,
chi pet, szív fé reg  tesz tet vé gez nek rajta,
és fé reg haj tó tab let tá kat is ka pott. Az ol -
tá si köny ve is el ké szült az új gaz dik ne vé -
re, ami ben Muki a Gusz ti nevet kapta. Az
or vo si költ sé günk 30.400.- Ft volt, amit a
CBA és a RÉV Büfé per se lyé ben össze -
gyűlt pénz ből ki tud tunk fi zet ni. Min den -
ki nek kö szön jük az ado má nyo kat, mert
min den fo rin tot hasz nos célra for dí tunk.

Muki-Gusz ti ja nu ár 17-én ha za ke -
rült. Im má ron új ott ho ná ban él ve zi hát -
ra lé vő kis éle tét. Re mél jük, hogy idén is
tud juk foly tat ni azt a mun kát, amit a
MÁTÉ Ala pít vány ala pí tó tag jai el kezd -
tek. „Töb bet tenni a vi lá gért, mint
amennyit a világ tesz érted – ez siker”.           

KM.

ÁLLATVÉDELMI SOROK – SZILVESZTER UTÁN
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Helytörténet

Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

IMPRESSZUM

Anyakönyvi hírek – december
SZÜLETTEK: 

Balogh Richárd és Gergely Borbála fia: Arisztid Evariszt
Balogh-Bartók Gergely és Fridrich Erika lánya: Bíborka
Borkó Bálint és Beta Melinda lánya: Csenge
Dömötör Ádám és Müller Nikoletta Helga fia: Ádám
Batki Martin és Zoller Teréz lánya: Nóra

HÁZASSÁGKÖTÉS:
Nagy Dávid és Rudolf Annamária
Zoller Gábor és Majoros Ágnes 

ELHALÁLOZTAK:
Györei Gyuláné sz. Mundi Katalin (1930)
Nickl József (1936)
Szabadi Istvánné sz. Guczky Margit (1945)
Füle Gábor (1969)
Gáspár Tiborné sz. Radics Teréz (1958)
Honti János (1938)
Solti Ferenc (1955)
Thierner Rezsőné sz. Bergmann Edit (1944)
Rottár Gyuláné sz. Valentin Klára (1930)
Borsos Ernő Istvánné sz. Nagy Irén Ilona (1939)
Fazekas Imre (1952)
Fadgyas Ferencné sz. Szabó Ilona (1932)
Maurer Tiborné sz. Harcsás Ildikó Katalin (1953)
Gubacsi Sándor (1943)

Értesítem városunk kedves lakosait, 
hogy a Börzsönyoptika  a Király utcában újra üzemel.

Nyitva tartás:

hétfőtől csütörtökig 10-12-ig és 14-16-ig
pénteken 10-12-ig.

Szemvizsgálathoz előzetes bejelentés szükséges. 
Telefon: +36 30 916 0889

Rövidáru, kötő- és himzőfonalak, cipzárak, gumik, gombok
továbbra is széles választékban kaphatók.

Várja régi és új vendégeit

Lendvainé Pesti Emese aranykoszorús mester.

Ked ves Ro ko nok, Ba rá tok, Is me rő sök!
Ré geb bi köny ve im új ra nyom ta tá sát ter ve zem. Aki ela ján dé -
koz ta, köl csö nad ta és nem kapta vissza, vagy most sze ret né
meg vá sá rol ni, kérem je lez zen vissza minél ha ma rabb.

EMLÉKEZTETŐÜL A KÖNYVEK CÍMEI:
Örök sé günk Nagy ma ros•
Száz év száz kép, Nagy ma ros egy kor és ma•
Fáj dal mas örök sé günk•
Böl cső től a ko por só ig•
Ipar ko dó ipa ro sok, szor gos sza tó csok•
Nagy ma ro si gyü mölcs tör té net•
Egész ség és kór ság Nagy ma ro son•
A nagy ma ro si egy ház kö zség 800 éve•
Lab dá tól a la pá tig, Nagy ma ros sport tör té nel me•
DÖB RÖSSYMI HÁLY NÉVA LEN TINKRISZ TA–  06 30 458 1139

Nagy ma ro si Könyv tár és Mű ve lő dé si ház szer ve zé sé ben
2024. már ci us 24. va sár nap 16 óra kor Döb rössy Mi hály né:
Nagy ma ros és a Duna könyv be mu ta tó ja lesz. Min den ér dek -
lő dőt sze re tet tel vá runk.

Ja nu ár tól az Ar ca num ban elér -
he tő, kulcssza vak alap ján ke res -
he tő a Nagy ma ros ön kor mány za ti
ha vi lap összes pél dá nya a kez de tek -
től nap ja in kig.

A könyv tár egy hó na pos, in gye -
nes be lé pé si jogot kapott az Ar ca -
num tól, így ott bárki hozzáférhet
a harminc éve történtekhez. Azóta
az önkormányzat a Könyv tár szá-

mára egyéves belépési jogot vásárolt, így aki el akar mélyedni az
elmúlt 30 év történetében, a könyvtárban ingyenesen megteheti
az év folyamán a könyvtár nyitvatartási idejében. 

Digitalizálta az Arcanum az újságunkat

Nagymaros és a Duna
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Szi gethy Ist ván festő, gra fi kus, ka ri ka -
tu ris ta 133 éve, ja nu ár 7-én szü le tett.

1947-1966 -ig a Nagy ma ro si Mű vész -

te le pen dol go zott, sírja a nagy ma ro si te me tő ben ta lál ha tó.
A ki ál lí tás de cem ber 27-től ja nu ár 17-ig volt meg te kint he tő a

Ki ra kat Mű hely ga lé ri á ban. 

SZIGETHY ISTVÁN festő
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